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MOL - KUTLE VE

MOL - HACIM ILISKIST

MOL - HACIM ILISKISH
MOL - KUTLE ILISKIsSI
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=» 1 mol gaz normal sartlar altinda 22,4 L hacim kaplar.

=» Normal sartlar (kosullar); sicakligin O °C ve basincin 1 atm oldugu kosullardir.

“ornek:

=> 2 mol N, gazi normal gartlar altinda kag litre hacim kaplar?




= Normal gartlar altinda 6,72 litre hacim kaplayan C H, gazi kag moldur?

“ornek:

= 1,8.N, tane C atomu igeren C.H; gazi normal kosullar altinda kag litre hacim
kaplar?

(Avogadro Sayisi: N A)




“ornek:

=» Normal gartlar altinda 8,96 litre hacim kaplayan SO, molekulunde foplam kag
tane atom vardir?

=> 0,4 mol C_H, gaziyla esit sayida atom iceren NH, gazi, O °C sicaklik ve 1 atm
basin¢ta kag¢ litre hacim kaplar?
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=» C: 12 g/mol ifadesi;

1 mol C atomunun kutlesinin 12 gram oldugunu gosterir.

=» Ayni mantikla 1 mol CO, molekulu 44 gramdir.
(C: 12 g/mol, O: 16 g/mol)

‘Ornek:,

=» 0,2 mol CO, molekulu kag gramdir?
(C: 12 g/mol, O: 16 g/mol)




=» 9 gram C,H, gazi kag moldiir? (C: 12 g/mol, H: 1 g/mol)

=» 14 gram N atomu iceren N,O, gazi kag mol atom icerir? (N: 14 g/mol)




ol-kiitle ve mol—hacm .lisk ??

2,408.10 *° tane SO, gaz! igin;

L. 0,4 moldur.

II. 32 gramdir.

III. Normal kosullarda 44,8 litre hacim kaplar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(S: 32 g/mol, O: 16 g/mol, Avogadro Sayisi: 6,02.10%°)




=> 13,2 gram C_H, gazi normal sartlarda kag litre hacim kaplar?

(C: 12 g/mol, H: 1 g/mol)

“ornek:

=» 32 gram oksijen iceren N,O_ molekulu normal gartlar altinda kag litre hacim
kaplar? (O: 16 g/mol)




Asagidaki sabit hacimli kapta bulunan 20 gram HF gazina 80

gram SO4 gazi ekleniyor.

Musluk

iy

80 gram
SOs3()

Buna gore kaptaki gazlar ile ilgili;

|. Kuitle 5 katina cikar.
Il. Mol sayisi 2 katina c¢ikar.
lll. Atom sayisi 3 katina cikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(HF: 20 g/mol, SO4: 80 g/mol)

A) Yalniz | B) | vell
D) Il ve llI E)I Il ve lll

C)lvelll



2m gram SO, gazi iceren sabit hacimli bir kaba m gram

C;H, gazi eklendiginde kaptaki;

Mol sayisi 2 katina cikar.
Katle iki katina c¢ikar.
Yogunluk 1,5 katina cikar.

yargilarindan hangileri yanhgtir?
(SO5: 80 g/mol, C5H,: 40 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) | ve ll

E)lve lll

C) Yalniz Il



. 0,5 mol SO,
Il. 12 mol H atomu igeren C,Hj

lll.  Normal sartlar altinda 44,8 litre CO,

V. 3,01.10°* tane CH, molekiili
V. 5.N, tane atom igeren N,O,; molekllG

Yukarida verilen maddelerden hangisinin kutlesi daha
buyuktur? (C: 12 g/mol, H: 1 g/mol, O: 16 g/mol, N: 14 g/mol,

S: 32 g/mol, Avogadro Sayisi: Nj: 6,02.10°°)
A) | B) Il C) Il D) IV E) V




